Приложение №3 
к Положению о Конкурсе проектных идей для музеев Дальнего Востока России

СОГЛАСИЕ НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ
(для ознакомления)
[bookmark: _gjdgxs]Для участия в Конкурсе проектных идей для музеев Дальнего Востока России, Положение о котором опубликовано в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://amcult.ru/dokumentatsija, в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 31, ст. 3451; 2011, № 4701; 2021, № 1, ст. 58; 2022, № 29, ст. 5233), даю согласие на обработку моих персональных данных Некоммерческому партнерству «Профессиональное сообщество менеджеров культуры» (Ассоциация менеджеров культуры), обеспечивающему процедуры подготовки и проведения конкурсного отбора.
Перечень персональных данных, которые могут обрабатываться в соответствии с настоящим согласием:
· фамилия,
· имя
· отчество,
· пол,
· дата рождения, 
· паспортные данные,
· сведения о текущей и предыдущей трудовой деятельности,
· сведения об образовании,
· сведения о членстве в профессиональных творческих организациях и/или союзах;
· номер(а) контактного телефона,
· адрес электронной почты и иные контактные данные,
· почтовый адрес,
· а также иные персональные данные, вносимые мною в информационную систему.
Персональные данные могут быть изменены (актуализированы) путем направления мною соответствующего письменного уведомления в НП «Профессиональное сообщество менеджеров культуры» по его адресу: https://amcult.ru/. Если при изменении персональных данных мною не будет направлено указанное уведомление, обязуюсь не предъявлять претензий к НП «Профессиональное сообщество менеджеров культуры», вызванных обработкой неактуальных персональных данных.
Настоящее согласие выдано бессрочно. Отзыв настоящего согласия производится в письменной форме путем направления соответствующего уведомления по адресу НП «Профессиональное сообщество менеджеров культуры»: https://amcult.ru/. Мне известно, что в случае отзыва настоящего согласия достижение целей обработки персональных данных, указанных в настоящем согласии, станет невозможным. 
Нажимая кнопку «Отправить» в соответствующей электронной форме заявки на конкурс:
- даю согласие на обработку, включая сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, распространение (в том числе передачу третьим лицам для обмена информацией), обезличивание, блокировку, уничтожение всех персональных данных, необходимых для указанных в настоящем согласии целей обработки;
· обязуюсь не вносить в электронную форму заявки на конкурс информацию, использование которой нарушает требования законодательства (в том числе, обработка которой нарушает права субъектов персональных данных);
· обязуюсь не использовать электронную форму заявки на конкурс для осуществления деятельности, которая нарушает требования законодательства;
· подтверждаю согласие на признание меня участником электронного взаимодействия, признание информации в электронной форме, внесенной мною в электронную форму заявки на конкурс, с использованием моих универсального идентификатора (адреса электронной почты);
· обязуюсь вносить в электронной форме достоверные сведения о себе для достоверной идентификации меня как пользователя электронной формы заявки на конкурс.
